

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

21

НОВЯБРЬ
ПЯТНИЦА
1941 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 239 (3334)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

ЗА ПОЛНЫЙ РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ! СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ! (СТАЛИН)

ВОСКРЕСНИК ПОМОЩИ ФРОНТУ

На призыв вождя трудящихся— работать не покладая рук, чтобы дать фронту больше танков, противотанковых орудий, самолетов, пушек, пулеметов и другого вооружения и боеприпасов, молодежь Советского Союза, в том числе и нашего города и района отвечает высокой производительностью труда.

Самоотверженно, не считаясь со временем, работают молодые рабочие металлургического завода. Токарь вилопркатного цеха комсомолец Юнина, выполняя более двух норм за смену, осваивает работу на другом токарном, более сложном станке. Комсомолец чугуно-литейного цеха тов. Храмов выполняет нормы на 230 процентов.

Высокую производительность труда показывает молодежь и на других предприятиях города и района. Токарь механического цеха завода № 2 медсаноборудования тов. Савельева А. И. выполняет нормы на 235 процентов. Комсомольцы инструментального цеха машиностроительного завода ДРО тт. Волков, Елизаров, Уханов, Бабин, выполнив более двух норм в октябре, еще больше увеличивают производительность в ноябре. Молодой рабочий этого цеха тов. Заонегин выполняет нормы более чем на 300 процентов.

Для защиты любимой родины советская молодежь не падает своих сил. Чтобы еще больше усилить помощь фронту, комсомольцы и неосозная молодежь Сталинградского тракторного завода обратилась с призывом ко всей молодежи нашей страны— организовать 23 ноября всесоюзный воскресник в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ. Провести воскресник в фонд усиления помощи фронту решила молодежь Москвы и Челябинска.

Центральный комитет ВЛКСМ поддержал инициативу молодых патриотов социалистической родины и вынес постановление о проведении 23 ноября третьего Всесоюзного воскресника молодежи в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ.

Горячо приветствует это решение и молодежь нашего города и района. Вчера на комсомольско-молодежном собрании листопркатного цеха молодые рабочие решили все, как один, принять участие во всесоюзном воскреснике молодежи. Выйти на воскресник изъявили желание и пожилые работницы этого цеха.

Задача комсомольских руководителей организовать подготовку к этому воскреснику так, чтобы каждый участник его в этот день мог дать самую высокую производительность труда.

Молодежь города и района! Выходи на всесоюзный воскресник! Еще больше усилим помощь фронту.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 18 ноября

В течение 18 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Калининском, Волоколамском и на одном из участков Юго-Западного фронта. Наши войска отражали атаки противника, уничтожая технику и живую силу немцев.

За 17 ноября уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери— 4 самолета.

За 17 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Южном фронтах, уничтожено 10 немецких танков, более 60 автомашин с пехотой и боепри-

пасами, более 60 повозок, 4 полевых орудия и истреблено до батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, нанесла немцам значительные потери. В боях 16 и 17 ноября наши войска уничтожили 16 вражеских танков, 14 орудий, несколько минометных батарей, 30 автомашин и 10 повозок с военным грузом и пехотой противника. Захвачены трофеи: 6 орудий, 27 станковых и ручных пулеметов, несколько минометов и другое вооружение немцев.

Утреннее сообщение 19 ноября

В течение ночи на 19 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев уничтожили 65 немецких танков и бронемашин, и 35 орудий противника. На другом участке фронта наши части за это же время уничтожили 56 орудий, 80 пулеметов, 6 минометных батарей и истребили до 2500 солдат и офицеров противника.

Лейтенанты тт. Кривошипский, Сафонов и красноармеец Гаврилов в рукопашном бою уничтожили двух фашистских офицеров и обратили в бегство большую группу немцев. Отважные бойцы захватили ручной пулемет, 10 винтовок и несколько тысяч патронов противника.

В течение 19 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Ростовском (Ростов-на Дону), Калининском и Волоколамском участках фронта. Наши войска отражали атаки противника, уничтожая технику и живую силу немцев.

За 18 ноября уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери— 7 самолетов.

За 18 ноября нашей авиацией уничтожено 30 немецких танков, 10 бронемашин, более 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 200 повозок, 10 полевых орудий, несколько автоцистерн с горючим и истреблено до батальона пехоты противника и более 80 всадников.

Береговые батареи Балтийского флота отразили попытки немцев высадить десант на остров О. Метким огнем советские артиллеристы потопили 6 катеров с солдатами противника.

Бойцы-автоматчики тт. Овсянни-

Героически борются с фашистскими захватчиками партизаны Калининской области. Многочисленные партизанские отряды всячески препятствуют продвижению резервов немцев к Калининскому участку фронта. Отряд, возглавляемый директором энского завода тов. Б., совершил смелое нападение на колонну грузовиков с боеприпасами и автоцистерны с горючим. Партизаны связками гранат подорвали броневик, сопровождавший колонну. В завязавшемся бою с охранной отважные патриоты перебили 25 немецких солдат. Многие загоревшиеся от гранат и бутылок с зажигательной смесью немецкие грузовики с боеприпасами взорвались. Загорелись цистерны. Часть немецких солдат пыталась бежать, но по дороге наткнулась на засаду другого партизанского отряда и была полностью уничтожена. Лихой влет

Из вечернего сообщения 19 ноября

Больших успехов добились партизаны-снайперы. В течение трех дней два снайпера из отряда тов. К. подстрелили 17 оставших немецких солдат и уничтожили легковую машину с двумя фашистскими офицерами.

Беспощадно громят фашистских оккупантов партизаны, действующие в районах Орловской и Тульской областей. Партизанский отряд тов. И. 12 ноября минировал железнодорожное полотно и взорвал ремонтный поезд противника. 13 ноября партизаны обнаружили искусно замаскированный аэродром немцев и дали знать нашим летчикам о его нахождении. Успешной бомбардировкой советская авиация уничтожила 6 немецких самолетов на земле. Один самолет обит при взлете. Отважно действует партизанский отряд тов. З. Бойцы этого отряда ночью напали на землянки, вырытые фашистами недалеко от пункта Д., гранатами и штыками партизаны перебили 32 немца.

Истребительный отряд старшего лейтенанта тов. Котова в борьбе с танками противника, подпустив большую колонну немецких танков на близкое расстояние, поджег 8 машин врага. Истребитель танков красноармеец Крушиков в одном из боев уничтожил 3 немецких танка. Истребительные отряды младших лейтенантов тт. Чаланова и Темлинова ночью устроили засаду. Гранатами и зажигательными бутылками они подожгли два танка и 2 автомашины противника.

на немецкую роту солдат совершил конный отряд партизан. Завлекая противника гранатами и вызвав панику, партизаны истребили 55 немцев.

Французские патриоты усиливают борьбу против фашистских захватчиков. В первых числах ноября на текстильных фабриках в Лилле и Рубе, где изготовлялась теплая ткань и одежда для немецкой армии, произошли пожары. Огнем уничтожено свыше 20 тысяч комплектов теплого белья. В городе Валансьен на днях сожжен один из складов шерсти, которую немцы реквизируют в деревнях оккупированной зоны. На фабриках и в заводах Франции, работающих на немцев, непрерывно происходят стачки. Только за 2 недели ноября во Франции бастовало свыше 200 тысяч рабочих.

Советские патриоты продолжают укреплять фонд обороны страны. Досрочно рассчитавшись по всем видам государственных поставок, колхозники Актюбинской области, Казахской ССР вносят в фонд обороны большое количество хлеба, мяса, молока, овощей, шерсти. Колхоз имени Дзямбула, Новоросийского района, передал в фонд обороны родины 900 пудов хлеба, 2 лошади, 5 овец. Колхозники Ключевского района сдали 1050 центнеров высококачественного зерна, 54 центнера мяса. Колхозники Джурунского района внесли 320 центнеров хлеба. В Якутской республике уже поступило в фонд обороны 6,5 миллиона рублей наличными деньгами, почти на 14 миллионов рублей облигаций госзаймов, шесть пудов серебра, много золота.

Сила наглядной агитации

Агитационная работа партийных организаций в дни великой отечественной войны приобретает особое важное значение. Средства и формы агитации разнообразны. Исключительно большое место в наглядной агитации, широко и ярко показывающая народу его борьбу с злейшим врагом всего человечества— германским фашизмом, разжигает ненависть к гитлеровской своре, поднимает советский народ на героическую защиту своей родины, мобилизует все силы на разгром врага.

Возьмем к примеру завод ДРО. Проходя по цеху № 1, и никого не спрашивая, вы сразу найдете лучших людей этого цеха, самоотверженно работающих на трудовом фронте. На станках рабочих, выполняющих норму на 200, 300 и 400 процентов имеется красный флажок и дощечка с указанием фамилии рабочего, даты и процента выполнения им нормы. Об этих лучших людях рассказывается и в стенной газете. Художественно оформлена доска производственных показателей бригад, а также доска с карикатурами, бичующими нарушителей трудовой дисциплины. В цехе много лозунгов, призывающих на высокую производительность труда.

Написанный на большой доске текст соцдоговора с Муромским паровозоремонтным заводом, ежедневно каждому рабочему этого цеха напоминает о взятых обязательствах.

Цеховая парторганизация использует сигнализацию— и такого порядка: нехватает какой-либо детали для сборки, вывешивается аншлаги: „Я корпус без детали №, а меня ждет родина“, или „Тов. начальник! Почему я некомплектный. Ведь меня собирать нельзя.“ Все это способствует выделению боевой задачи— дать больше продукции. И цех № 1 в предоктябрьском соревновании вышел передовым.

Но не все парторганизации и этого завода широко используют наглядную агитацию. Парторганизация кузнечного цеха (секретарь тов. Бухман) совершенно не занимается наглядной агитацией, проявляет полное благодушие. Ни плакатов, ни лозунгов, в этом цехе нет. Его коллектив как будто не живет сегодняшним днем.

В деле оформления художественных плакатов, лозунгов, карикатур должен сыграть большую роль клуб ДРО, но он еще недостаточно развертывается.

Задача партбюро— завода— ежедневно контролировать за развертыванием наглядной агитации, использовать инициативу рабочих в этом деле, лучший опыт переносить в другие цеха.

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б)
Н. ВИТТ.

Для победы над коварным и вооруженным до зубов врагом, требуется большое напряжение сил, или, как говорит товарищ Сталин „работать не покладая рук“, мобилизовать все ресурсы страны, использовать технику на полную мощность.

Восприняв должным образом указание товарища Сталина, коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников металлургического завода изменил свое отношение к труду. Вот что рассказывает о производственных изменениях, вернее об отношении людей к выполнению производственной программы, начальник технического отдела завода тов. Войцехленок.

„Раньше, получив срочное задание, мы прежде всего требовали добавочную рабочую силу и надбавку во времени. Сейчас нет и помину о таких требованиях. Изыскивая все возможности для скорейшего выполнения заказов мы в некоторых случаях идем на упрощение технологии и смеем внедрять рационализаторские предложения“.

Исключительную роль играет в работе завода центральная лаборатория. От нее зависит обеспечение страны высококачественной продукцией. От работников этой лаборатории и требовалась, прежде всего, перестройка работы на военный лад. Небезинтересно, поэтому, посмотреть сейчас, как же проведена эта перестройка и каковы результаты ее.

Для оказания практической помощи цехам и сменам в налаживании выпуска спецстали и проката все лаборанты были распределены по цехам и каждому из них дан определенный участок работы.

Группа лаборантов в составе тт. Шмелевой, Костиной и Шатагиной, под руководством техника В. С. Комарова, анализирует об-

работку металла в термических печах листопрокатного цеха, а вторая группа в этом цехе, под руководством тов. Просина, следит за выполнением заказа по специальному заданию. Такие же группы имеются и в других цехах.

Трудовые дни завода наполнились примерами доблести верных патриотов родины. Раньше на анализ спецлавки затрачивалось от 24 до 48 часов, а теперь эта же работа выполняется в 6 часов. Причем, прежде все анализы производились только днем, а теперь это делается круглые сутки. Качество работы резко повысилось и ошибок в анализах почти совсем нет.

Таже лаборатория раньше имела „страховой фонд“ рабочей силы на случай болезни кого-либо из основных работников. Сейчас каждый работник готов взять на себя и часто выполняет обязанности товарища.

Стахановцами военного времени являются: старшая лаборантка экспресслаборатории нового маргента тов. Дирова, работающая вдвое лучше по сравнению с довоенным временем. Немного отстают от нее лаборантка старого маргента т. Мочалина.

Техники-исследователи тт. Курбатова, Вещанина, Гольдман и Алексанина изо дня в день выполняют задания, работают без ошибок и поправку считаются лучшими стахановцами центральной лаборатории.

Война продиктовала новые нормы выработки, во сто крат повысила ответственность руководителей и всех командиров производства. Инженерно-технические работники, воспринявшие задачи, поставленные товарищем Сталиным, как боевой приказ, сдвигают все, чтобы выполнить его с честью.

Инструктор горкома ВКП(б)
Н. КАЛЛИСТРАТОВА.

Наша молодежь, как и весь советский народ уважает и любит военное дело, ибо она глубоко сознает, что только овладев богатством военных знаний, с оружием в руках можно отстоять великие завоевания Октября. Вот почему комсомолы и несоюзная молодежь завода № 2 металлургического завода с большим старанием сейчас учится владеть винтовкой, граватой, изучает методы борьбы с танками, овладевает другими военными знаниями. Пример высокой дисциплинированности и усвоимости на учебном пункте показывают тт. Преображенский М. Н., Лебедев А. П., Кутаев В. А., Шибяев Н. А., Федоркин.

Хорошо выполняют свои обязанности помощники политруков, комсомолки тт. Седова, Назарова, Овсова. Они зачитывают обучающимся о героических подвигах бойцов и командиров Красной Армии, проводят беседы на политические

темы, ознакомили военнообязанных с докладом товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и его речью, произнесенной 7 ноября на Красной площади в Москве. На учебном пункте два раза в неделю выпускаются „Боевые листки“, отражающие жизнь пункта и мобилизующие военнообязанных на лучшее овладение военным делом.

Опасности, нависшая над нашей родиной требует от молодежи, чтобы в суровой обстановке она умела громить немецких захватчиков до полного уничтожения. Поэтому комсомольцы обязаны быть примерными в учебе, помогать командирам и политрукам в установлении на учебном пункте жесткой воинской дисциплины, бороться с нарушителями ее, как Зайцев (сборочный цех), который часто пропускает занятия.

Зам. секретаря райкома ВЛКСМ
З. ФЕДИНА

Не ослабим внимания противовоздушной обороне

В интересах защиты родины наше правительство приняло постановление о всеобщей обязательной подготовке всего взрослого населения к противовоздушной и противохимической обороне. Трудящиеся нашего города на предприятиях и в учреждениях упорно и настойчиво изучают противовоздушное и противохимическое дело. Тысячи граждан нашего города—значителю ПВХО и готовы в любую минуту к обороне от воздушного нападения.

Работники 17 детских садов города полностью закончили обучение по 28 часовой программе и сдали нормы по ПВХО. В этом деле хорошо проявили свои организаторские способности председатель местного союза тт. Савина и методист Скорнякова, которая честно и добросовестно проводила занятия по ПВХО.

Полностью закончили обучение рабочие и служащие нарсузда, Горкома ВКП(б), Горграса и т. д.

К сожалению, ряд руководителей организаций и учреждений легкомысленно относится к обучению своих сотрудников средствам противовоздушной обороны. В первую очередь к таким относятся управ-

ляющий банком тов. Мишунин и председатель артели „Приоки“ тов. Кочеткова. На сегодняшний день ни один сотрудник в банке и артели „Приоки“ по ПВХО не обучен.

Задача квартальных и комиссаров кварталов состоит в том, чтобы организовать занятия по ПВХО среди населения в каждом квартале. Энергично взялись за это в 6 квартале (квартальный тов. Фигуровский) и в 20 квартале (квартальный тов. Влокин), — у первого закончили обучение 50 человек, а у второго—58.

До сего времени в ряде кварталов, как, например в 5—квартальный Николаев, в 30—квартальный Синчугова, в 3 квартальный Дерюгин, в 9—квартальная Болочина занятия не организованы. Квартальные бездельничают, а комиссары попустительствуют им.

В целях улучшения в городе противовоздушной и противохимической обороны при горсовете Осоавиахима организовано 3—группы школы ПВХО второй ступени, одна из которых заканчивает свою программу.

Руководители учреждений и предприятий должны выделять кандидатов в эту школу по слушанной разрядке городского штаба и Горкома ВКП(б).

Председатель Горсовета
Осоавиахима
Г. БАБИН.

Действующая Армия



В ОКОПЕ.

Фото Б. Уткина

Фотохроника ТАСС

Самоотверженным трудом помогают Красной Армии

Доклад товарища Сталина вдохновил коллектив завода № 2 металлургического на новые производственные победы.

Высоких показателей в работе добиваются стахановцы лакокрасочного цеха. Так, например, лаки-

ровщик тов. Ковалев, 19 ноября выполнил 4 нормы, шпаклевщица Кочеткова и Шарова 3 нормы, бригада Зайцевой свыше 3 норм. Больше двух норм выполняет передовая бригада лакировщиц под руководством тов. Володиной.

Чем можно заменить противогаз?

Как устроен противогаз? Как и чем очищает он воздух от отравляющих веществ?

Эту работу выполняет коробка противогаза. Твердые частицы (дым) задерживаются в первом слое—в волокнистых веществах; во втором слое газообразные вещества прилипают к поверхности активированного угля; дальше идет слой химпоглотителя—вещества, дающего с некоторыми отравляющими веществами новые химические соединения.

Можно ли собственными средствами приготовить противогаз? Можно.

Самой сложной частью коробки противогаза является химпоглотитель, но и его можно приготовить, имея под руками самые простые средства. Опыт показывает, что даже простая влага отчасти очищает воздух от отравляющих веществ. В первой империалистической войне спасся от газовой атаки солдат, укравший лицо в росистой траве.

Закройте нос и рот марлей, смоченной раствором простейшего поглотителя, положите сверху этого слой ваты, а на него слой активированного угля, и вы спасены от отравления газами.

Практические вопросы приготовления активированного угля, противодымного фильтра, раствора поглотителя и расположение всего этого, разрешаются следующим путем:

Для приготовления активированного угля, березовый уголь надо прокалить в печке или на костре в закрытой посуде (без доступа воздуха). Прокаленный и остуженный уголь надо раздробить на мелкие (по горошине) кусочки, отсеять от него золу и угольную пыль, и снова прокалить на листе железа. Когда этот уголь превратится в мелкие кусочки (в половину горошины), его снимают с огня и просеивают. Активированный уголь готов, хранить его надо в закрытой посуде.

Для противодымного фильтра берется 40 граммов гипрокопической ваты. Разделенная на 6 частей вата кладется на марлю, размером 20 сантиметров, слоями и каждый слой ее пересыпается активированным углем с таким расчетом, чтобы на все слои разместить не больше 50 граммов угля.

Три слоя марли, смоченной раствором соды (чайная ложка на стакан воды), или марганцевого калия, или просто отжатой в чистой воде, являются химпоглотителем. Этой марлей туго завязывается рот и нос, на нее накладываются слой ваты с углем и полосой марли, туго завязывается узлом на затылке.

Такой противогаз, хорошо приготовленный и туго привязанный к лицу может защищать от отравляющих веществ до 30 минут.

Инструктор ПВХО
П. СМЕРНОВ.

Статья Дэвиса в „Санди экспресс“

Английская газета „Санди экспресс“ опубликовала статью бывшего американского посла в Москве Джозефа Дэвиса, посвященную урокам советских процессов над изменниками родины. Дэвис заявляет, что через несколько дней после нападения Гитлера на Советскую Россию его спросили: „А что вы скажете относительно членов пятой колонны в России?“. Он ответил: „У них нет таковых, они их расстреляли“.

Сейчас стало очевидным, пишет Дэвис, что знаменитые процессы изменников свидетельствовали о поразительной дальновидности Сталина и его близких соратников.

Изложив планы Вухарина и его сподвижников, Дэвис пишет: план этот имел в виду полное сотрудничество с Германией.

Заявляя, что советское сопротивление, свидетелями которого мы в настоящее время являемся, было бы сведено к нулю, если бы Сталин и его соратники не убрали предательские элементы. Дэвис в заключение указывает, что это является таким уроком, над которым следует призадуматься другим свободолюбивым народам.

(ТАСС).

Рузвельт подписал законопроект, разрешающий вооружение американских торговых судов

По сообщению агентства Рейтер, Рузвельт подписал законопроект разрешающий вооружение американских торговых судов. (ТАСС)

Заявление Хэлла по поводу финляндской ноты

Отвечая на вопрос относительно ответной финляндской ноты США, государственный секретарь Хэлл заявил, что США, главным образом заинтересованы в том, намерена ли Финляндия продолжать военные операции в качестве активного партнера Германии. Многие, сказал Хэлл, не сознают какую эффективную помощь финляндские войска оказывают Гитлеру участием в общей войне и следовательно какой ущерб финляндская помощь Германии наносит другим свободным странам сопротивляющимся агрессии.

Государственный департамент заявил представителям печати, что отдельные газеты ошибочно заключили, что в июне этого года Советский Союз совершил не спровоцированное нападение на Финляндию. Государственный департамент подчеркивает, что в момент нападения Германии на Советский Союз на территории Финляндии находились три полные немецкие дивизии.

(ТАСС)

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.